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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2º Período Legislativo do 

Ano de 2021, da 17ª Legislatura. Aos 13 (treze) dias do mês de agosto do ano de 2021, às 17 horas, 
realizou-se a 2ª Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Presidente Vereador José 
Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1ª 
Secretária. Após a abertura dos trabalhos e verificada a existência de quórum legal a Presidência 
solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi 
aprovada por unanimidade com a ressalva do vereador José Aurino onde ressaltou que após a fala da 
vereadora Cristina sobre o PP A quando falou que a participação da população foi pouca e 
posteriormente o mesmo disse que realmente houve sim a participação de assessores e secretários da 
gestão mais que teve comunidades que tiveram uma boa participação. Dando continuidade ao 
expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Requerimento nº 067 /2021 de autoria 
do vereador José Arimatéia. Requerimentos nº 068/2021 de autoria do vereador Mareio Ralfe Alves 
Bezerra. Requerimentos nº 069/2021 de autoria do vereador Mareio Ralfe Alves Bezerra. 
Requerimentos nº 070/2021 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa. Em seguida o Sr. Presidente 
usa a palavra e convida aos colegas vereadores pra se fazerem presentes aqui nesta casa sábado as 
16:00hs, na sessão solene que nomeará a galeria dos ex-presidentes de vereador Coronel Tadeu. Em 
Seguida registra o motivo da ausência do vereador Charlys que está no hospital acompanhando sua filha. 
O presidente faculta a palavra e a vereadora Gilmária cumprimenta a todos e deixa seu voto de pesar a 
toda família Morais em nome do amigo Chico Lima pelo falecimento de seu pai conhecido como seu 
Mestrinho. Diz ainda que ela e as demais colegas vereadoras estão hoje com vestimentas na cor lilás em 
alusão a campanha agosto lilás que trata sobre a conscientização e o combate da violência contra a 
mulher, e que a Lei Maria da Penha é uma das melhores legislações do mundo, e deixa seu registrado do 
apoio a esta causa. A vereadora Monica Freitas também fala sobre o agosto lilás e diz que as mulheres 
que passam por isso tenham coragem de denunciar porque o silêncio pode custar uma vida. Deixa 
também seu voto de pesar a família do seu Mestrinho. Em seguida parabeniza os estudantes pelo seu 
dia. A vereadora Cristina reforça a palavra das vereadoras a respeito do agosto lilás e diz que 
infelizmente cada vez mais temos visto casos chocantes e essa conscientização e mobilização tem que 
acontecer todos os dias. Fala também que esta casa possa está abrindo espaço para que nós possamos 
está discutindo, e propõe que seja criada a procuradoria da mulher porque é importante para que 
possamos está trazendo soluções e amenizando as situação dessas mulheres, que elas possam contar com 
esta casa, a mesma diz que está vendo um projeto de Lei para encaminhar a esta casa. Ainda com a 
palavra fala do convite da Rosangela do recanto do Massapê que é muito importante para comunidade e 
parabeniza a mesma pela iniciativa. Em seguida convida a todos que puderem participar dessa roda de 
conversa que é muito importante. O vereador Arimatéia também se solidariza com seu amigo Chico 
Lima pela perda de seu pai. Em seguida parabeniza os estudantes de todo Brasil e do nosso município. 
Se solidarizou também com a vereadora Gilmária pela iniciativa a respeito do agosto lilás e diz que nós 
vereadores possamos ajudar criando mecanismos para combater esse tipo de violência em nosso 
município. Ainda com a palavra traz algumas reivindicações do PSF sete que há três meses não tem 
médico. O vereador Manuel Freitas Sousa deixa seu voto de pesar a família do Sr, Mestrinho pai do 
Chico Lima. Em seguida deixa seu apoio a esse projeto que apoia as mulheres vítimas da violência 
doméstica. Ainda com a palavra fala da falta de remédios básicos na secretaria de saúde do município. 
Diz que isso é uma tristeza e que nosso povo não merece passar por essa dificuldade. A vereadora 
Gilmária usa a palavra mais uma vez e faz um requerimento verbal ao executivo pedindo agilidade em 
solucionar a questão da falta d'água em algumas comunidades que chega aproximadamente 20 dias 
faltando água. O vereador José Aurino cumprimenta a todos e se solidariza com a família do Chico 
Lima pela perda do seu pai. E com relação ao agosto lilás fala que posamos dar mais atenção e apoio a 
essa questão, e que as mulheres passem a ter coragem de denunciar, pois ainda temos muitos casos de 
feminicídio. Trata se de um problema antigo, mas cada dia mais as mulheres estão tendo coragem e 
apoio. O vereador Mareio Ralfe manifesta sua solidariedade a família do sr. Mestrinho por essa perda 
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dolorosa. Em seguida parabeniza a todos os estudantes do município e diz que quem estuda tem a 
esperança de um futuro melhor e fala o quanto a política influencia na educação, e que devemos nos 
posicionar e lutar por dias melhores. Falou também sobre a campanha agosto lilás e parabeniza a 
iniciativa das colegas companheiras principalmente a vereadora Gilmária que trouxe a importância desse 
momento em que celebra 15 anos da Lei Maria da Penha. Lembra que foi uma política que foi colocada 
em questão no governo do partido dos trabalhadores do governo Lula que ampliou as políticas públicas 
voltadas para as mulheres. Em seguida parabeniza a iniciativa da vereadora Cristina quanto a 
procuradoria da mulher e que nós possamos pensar em políticas públicas dando suporte a essas 
mulheres. A vereadora Gilmária reforça a fala do vereador Mareio e também da vereadora Cristina 
quanto a proposta de procuradoria da mulher. O presidente vereador José Mauricio usa a palavra e 
parabeniza as colegas vereadoras pela iniciativa e diz que estar à disposição para ajudar no que for 
preciso porque é uma causa muito importante. Em seguida traz algumas demandas de comunidades 
como Lagoa Grande sobre a questão da iluminação pública e pede a Secretaria de Infraestrutura que de 
uma olhadinha na comunidade, e na comunidade de Vila São Francisco sobre a falta d'água. Assim 
também como a falta de medicamentos e do carro que antes servia a comunidade e não tem mais. E na 
ordem do dia constaram em 1 ª discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento nº 061/2021 de 
autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
062/2021 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, o qual foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 063/2021 de autoria do vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, o qual foi aprovado 
por unanimidade. Requerimento nº 064/2021 de autoria do vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 065/2021 e Nº 066/2021 ambos de autoria da 
vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu, os quais foram aprovados por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 009/2021 de autoria do poder executivo, o qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada 
mais a tratar a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1ª 
Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 13 (treze) dias do mês de 
agosto do ano de 2021. 
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Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 
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José Maurício Barreto de Castro 
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Mônica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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